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Megjelenik este 6 órakor. 
Egyes szám ára 2 fillér. 

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.

Társadalmi napilap.
Szerkesztőség és kiadóhivatal Kapu-utca 72. 

Telefon 366.

Előfizetési árak:
A kiadóhivatalból elhozva 1 hóra 40 fill. 

I hóra házhoz hordva #0 fill 
Pesti Ujlappal 1 hóra 1 K.

Támogatást kérünk!
Segíts te keresztény társadalom 1

A keresztényszociális szervezke= I „Igaz Szó“ cimü i.keresztényszociá- 
dés minden vonalon halad előre, lista központi lapot is kapják. Van- 
Társadalmi, gazdasági munka megin= nak pártoló tagjai, akik két koronát 
dúlt már is, a politikai mozgolódás fizetnek évenkint. 
is követni fogja. A szervezkedés, az Van szociális iskola,
öntudatra ébresztés, a felvilágosítás ahol hetenként pénteken este vannak 
nagy lépésekben halad előre. Minden előadások a szociológia köréből, a 
pillanat elveszett a részünkre, amelyet közgazdaságtanból, a szociális iro= 
tétlenül töltöttünk el. A nemtörődöm- dalomból és a szociálisba mozgaW 
ség, az a bűnös „majd ráérünk“ mák történetéből. Mindenki jelentkezz 
hátráltatott minket az előrehaladásban, hetik hallgatónak, amelyért díj nem

A l/rtrrtf''»fnnirc'7Ar'lÓllcfol/ Íl7n tTl' !A keresztényszociálisták azom 
ban eddig csak saját erejükre támasz­
kodtak. Saját maguk teremtették azt, 
amijük van.

Van keresztényszo­
ciális egyesület, amelynek 
a rendes tagjai havonként 40 fillért 
fizetnek és ezért hetenként még az

A mükedvelőiosztály 
pedig ma csütörtökön alakul meg. 
Egy jó, kedves munkásdalárdát te= 
remteni a főcélunk. Az érdeklődőket 
szívesen látjuk.

A tanoncosztály ppdig 
a tanoncokat gyűjti össze vasárnap

délutánonként, hogy derék, becsüle­
tes és keresztény öntudattal telt ipa­
rosok váltjának belőlük. Minden 
mester figyelmébe ajánljuk.

A szakszervezetek is 
egymásután alakulnak ki.

Aszabó munkások és 
munkásnők h. csoportja hetem 
ként kedden tartja összejövetelé 
Szakelőadások minden kedden. Most 
pedig egy .ingyenes szakrajztanfolya- 
mot rendez a tagjai számara. Minden 
szabóismerőseinket küldjük el 
ide.

A cipészmunkások h
csoportja minden hétfőn tart össze­
jövetelt, amelyen szakelőadások foly= 
nak. Az első küzdelmekben van e 

j csoport. Támogassuk azzal, hogy 
1 cipészismerőseinket irányítsuk ebbe 

a csoportba.
A v a s m u n k á s ok csoportja

* Eszmecsere.
Irta: Cryzanthéme.

Gróf Teleki Sándornénak válaszul.

Császár városból haza érkezve — gaz­
dag posta várt a verandán, már csak azért 
is érdemes elutazni valamerre, hogy igv 
összegyűljön a szellemi élvezet ... Ha 
itthon ül az ember, alig jut egy napra pár 
újság, levél, képes lap vagy ajánlott levél. 
És ime, rövid pár napi távoliét alatt halom 
újság, csomó képes levelező-lap és mennyi 
levél . . . Négy, öt ajánlott — azt se tudom, 
melyiken kezdjem a mulatságot . . . Mert 
van-e szebb mulatsága a léleknek, mint fi­
nom szellemes eszmecserét folytatni . . . 
Sokszor alakzatra — lényegre egész idegen 
emberrel . . . akivel csak a betűk által is= 
merjük egymást. Ime, most is halom levél­
ből szinte legérdekesebb a „Szikra haj­
szál finom intellektuális cim Írása az óriási 
borítékon. Sietve tépem fel, egy füzet hull 
ki belőle, ráírva a nevem és alatta „meleg 
üdvözlettel Szikra.“ A feminizmusról irta 
és felolvasta: Gróf Teleky Sándorné, — aki­
vel én pár éve ismeretlenül levelezem . . . 
Most ezt irja a füzet mellé; Kedves Cryzam 
théme. Rengeteg ideje nem tudunk egymás­
ról. Miért? írjon egy pár sort! — Hittem, 
hogy eljön a nyáron a Tátrába s megláto­
gat. (Grófnőnek Tátrában tündén szép tor­

nyos erkélyes kastélya van, ahonnan nekem 
nefzlejts csokrokat küldött a nyáron és ke= 
gyesen hívott az általa készítendő theara).

— Bizony elmúlt a nyár — írja most 
és nem láttuk Önöket . . . (az uramat is 
hívta.)

Mit tesz, mit ir Cryzanthéme? Ugy=e 
azóta belátta, hogy igazunk van, mikor 
az asszonyt a férfival egyenjogú és értékű 
teljeskoru lénynek akarjuk elösmemi? • • • 
Mellékelek egy kis liizetkét, olvassa el ké= 
rém és irja meg véleményét. . .

Számitok erkölcsi támogatásra!
Meleg üdvözlettel igaz hive.

Szikra.
Budapest, VI. Muzeum körút 31.
Eddig az érdekes, mondhatnám súlyos 

kis levél.
Azóta többször elolvastam és mentól 

többször olvasom, annál súlyosabb a válasz 
reá. A Grófnőt — mint regény Írónőt ha­
tártalanul szeretem. „Judith“ cimü szomorú 
szép regényét mikor az „Uj Időkből él 
veztem, nem is álmodtam, hogy valaha 
szellemi összeköttetés révén a gyönyörű 
regény nagybecsű kéziratát nekem dedikálva
emlékül küldi.

... De van neki több. mestertleg
megrajzolt regénye.

Az „Enyém“ cimü, aztán a „Fölfelé
züllők“ . . . „Egy muskátlis bokor" — mind 
felejthetetlen finom asszonyt meleg szívvel
megrajzolt darabok . • •

— Hanem a feminizmus !?.._.
Nézzük csak, hogy kezdődik ez a

füzetke.

„Gondolom, ma már mindenki, tudja 
az országban, hogy a „nők választójogi 
világszövetségének kongresszusa 1913. !ju* 
nius havában Budapesten lesz. Ha egyebet 
nem tekintünk, mint azt, hogy alkalmunk 
lesz a földkerekség legkiválóbb asszonyai: 
val megismerkedni, — mert hiszen minda= 
zok, akik az idén Stokhulmban voltak, 
megígérték, hogy eljönnek . . .

A kiváló asszonyok közül legyen sza= 
bad felsorolni, kiknek neveik egyúttal kiló­
méter jelzői annak a nagy útnak — a min 
a nő mai napig előre jutott. így legelső 
sorban Heléne Lórin Grenieldet említem 
Colorádó — (nem eldorádó?) állam volt 
közoktatási miniszterét. (Asszony miniszter), 
bizonyosan Eldorádó nem Kolorádó). . . 
Aztán várjuk Dr. Chrystal Macmillan!, aki 
Skót egyetemek nevében beszélt a nők 
választó joga melleit a lordok házában, 
Várjuk Reverend dr. Anna Shawl, a világ 
legbájosabb aranyszáju papját. Dr. Heléne 
Westermarcot, Dr. Gertud Wokert, akit a 
múlt nyáron hivott meg a lépesei egyetem, 
dr. Raolina Schiffet és Dr Theresa Labri- 
olát Dr. Christine Bonnevenit olasz és 
norvég egyetemi tanárokat, Selma Lager­
ist — erre az e g y r e én is kiváncsi lem 
nék, pár könyvét igen megszerettem. Sutt­
ner Berta bárónőt mindkelten Nobel dij 
nyertesei . . . Charlotte Eerkins Gilmann 
mrs. Chapmann Call neveit is ide Írhatom 
— úgy hiszen őket mindenki ismeri. . :

[Nem, drága Grófnő, nem hiszem 
ha kicsiny Erdélyben szavazatra bocsátani, 
hogy három aláírást kapna, hogy ki is-
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minden kedden tart ülést, amelyen kü= 
lönféle szakelőadások vannak. Min; 
den rokonszakmád ismerőseinket : 
lakatosokat, vasesztergályosokat, ko­
vácsokat stb. stb. írassuk be e 
csoportba.

A nyomdászok, a borbélyok, a 
szállító munkások, kőművesek, az 
ácsok, asztalosok, és még sok más 
szakma munkások mind megkezdik 
működésűket a hetekben.

A kis iparosok is hetem 
ként kedden este gyüléseznek, ahol a 
kisiparosok helyzetéről, az ipar tör­
vényből és még sok más őket na­
gyon is érintő kérdésekről előadá­
sok tartatnak.

A magánhivatal noko k 
és kereskedelmi alkalma; 
z ott ak is hetenként tartanak érte= 
kezletet, amelyeken gazdasági hely­
zetük javítását beszélik meg.

A gyülésezések helyei a kath. 
elemi isk. termei (Kolostcr-u. 29.] 
Az értekezletek és összejö vetelek 
rendesen 8 órakor kezdődnek.

Ily nagyarányú, kiépített munka 
folyik a keresztényszociálistáknál. 
Nem csal: egy társadalmi réteg, de 
az egész társadalom érdekeit tartja 
szem előtt.

A keresztényszociálisták megér= 
demlik az öntudatos kereszténytársa= 
dalom mindennemű támogatását.

Nemcsak kegyes adományokra szá* * 
mithalunk, hanem teljes erkölcsi és 
anyagi felkarolást.

Megindult továbbá a p o 1 i t i - 
k a i szervezkedés is. A keresztény; 
szociálista párt programmja oly tar­
talmas, amellyel egy sem dicseked; 
hetik hazánkban. Komoly gazdasági 
társadalmi és politikai reformeszmé= 
két sürget.

A keresztény szociális mozgalom­
ra vonatkozólag mindennemű felvilá­
gosításokat megad, akár szóval vagy 
Írásban Frühvirth Mátyás Erdélyi ke­
rületi titkár és lapunk főszerkesztője. 
Délután az Ujlap szerkesztőségében 
este pedig az egyesületi helyiségben.

Az egyházi
népének tempi©-

I

műnkben.
Múlt hét szombatján, vasárnapon, hétfőn 

és kedden a plébánia templomot megtöb 
tölték a helyőrségünk r. k. katonái. Szent 
gyakorlati ájtatosságot tartottak a végzendő 
húsvéti szt. gyónás és áldozás előtt. Ebben 
különben nincsen semmi olyan, ami meg; 
jegyzésié méltó volna, legfeljebb az, hogy 
sokan tanulhattak volna a katonáinktól buz- 
góságot, magába szállást és Isten szeretetet. 
Ezt sokan elsajátíthatták volna, mert ránk­
fér ott nem látott ' a hivő beszélgető alako­

kat, vigyorgó és kiváncsi arcokat, figyel­
metlen lelkeket, hanem komoly férfiakét, 
kik buzgolkodni jöttek Isten házába.

Egyet azonban meg kell örökíteni. 
Megörökítésre méltó az a szép egyönteta 
hangos ima, melyet a katonák ajkairól hab 
lőttünk elzengeni és az a lélekemelő, ügyes, 
ütemes egyházi ének, mellyel Istent dicsér: 
ték. Elhaliatszott ez ki az utcára, és ép ez 
a melódikus, szép ének csalt engem be a 
templomba. 250 ajakról és torokból csen; 
dűlt meg az ének. Milyen ének? Olyat, ami­
lyet én még nem hallottam Brassóban.

Férfiak, katonák énekeitek és ez nem meg­
vetendő jelenség, megörökítésre méltó tett 
és cselekedet. Jól esett végig hallanom, 
hogy vitézeink, mint szolgálnak énekkel és 
imával Istennek, mert hisz, hogy talpraeset­
tek a mai <atonáink a szolgálatban, azt tud; 
juk mi, kik valamikor aiexanderesek vol= 
tunk. De az Isten szolgálatukról, ily oldal; 
ró! nem is ismertem.

Tanulhattunk volna a katonáktól in 
civil urak, de még asszonyaink is. Megta= 
nulhattuk volna, mint kell és lehet énekkel 
lélekemelővé tenni az Istentiszteletet, mint 
lehet életet önteni az ájtatoskodásba ének­
kel. Megtanulhattuk volna, hogy az éneke= 
lést templomban nem kell restelni, hanem 
követni az elvet, „aki egyszer énekel két­
szer imádkozik.“ Erre tanítottak katonáink 
engemet is. Áldja meg az Isten őket!

Ci. il katholikus.

Olvasóink figyelmébe ajánljuk la­
punk hirdetéseit. Csak azoknál vásárol­
janak, kik lapunkban is hirdetnek.

meri ? ... ezeket, mert jó magam az 
összes szépirodalmi lapokat, összes uj köny= j 
veket végig olvasom minden évben, igaz, 
hogy csak szegény hazám nyelvén, de 
ezeket a jeles női nevekből elvétve alig 
egyet-kettöt ismerek . . .)

Tehát harminc állam lesz nálunk kép; 
viselve.

Nagyon mozgalmas, érdekes gyűlés 
lesz, szívesen meg fogom nézni, ha 
élünk a karakterisztikus Nobel dij nyertes 
női fejeket, frizurákat , extra vagans toilette- 
ket . . .De — választói jogért sem küzdeni, 
sem szavazni nem akarok. Drága Grófné ? 
Vessen meg, fordítson hátat, nevezzen 
libának, ha úgy tetszik, de nekem az a sze: 
rény egyszerű falusias véleményem, hogy a 
nő, ha van benne természetes Istenadta ké­
pesség és életrevaló nőies báj és ösztön, 
ami nélkül nem is nő a nő, hát boldogulni, 
veni—vidi—vici fog az Élet bármily körük 
ményi között is .. . szavazó jog és egyen­
jogú és értékű és teljes koruság nélkül is 
az egész vonalon ! Mig ellenben ha mutuj 
lágy, tehetségtelen, mondjuk ki ápene, nem 
kívánatos, nem is szép, nem is csinos, nem 
is kellemes női hölgynek születik valaki, 
adhat neki drága Grófnőm jogot, szavazati 
cédulát, egyenjogot, akár tábornoki csákót, 
nem boldogul az sehol az életben, minde­
nütt , Katuska“ marad bizony az a nő, aki 
nem nő . . - A nőiesség varázsát pedig 
elsősorban abban látom : Anyák legyenek 
az asszonyok, vagy ha azok nem lehetnek, 
mert hiszen nem egyedül tőlük függ, legye; 
nek ió háziasszonyok, gazdasszonyok, mert

arra születik mind egyenesen, nem választói 
urna mellé ... A íőzőkanálnál nincs előb- 
revaló kisérő társa a nőnek az élet utain. 
Ha rántást tudna minden asszony becsüle- j 
tesen jól kavarni, nem ékeskedne ott a

számú i
tízezer

Grófné füzetében az ijesztő 10,000 
statisztikai válóper. Nálunk évente 
válóper folyik egy év alatt.

Teremtő Isten ! Mennyi kozmás, elé­
gett, csomós, főtelen, eresztékes, rántásos 
kanál szerepel ebben a tízezerre nőtt sta= 
tisztikában. El sem hinné Grófnő, ha tud­
ná, milyen íontos dolog a középosztálynál 
a gyomor, a kamra, a kis fizetések beosz­
tani tudása és a női háziasság nem a vá­
lasztói jog.

Milyen könnyű és mégis milyen kü­
lönös nagy művészet egy tökéletes rántást 
megpirítani, arról érdemesebb lenne egy 
felolvasást Írni, mint a feminizmusról . . - 
Hány fokos forrósságu zsírba hány kanál 
lisztet lehet egyszerre belevetni, hogy a 
zsir ki ne lobbanjon, hányszor és hogyan 
kell egyenletesen kavarni, hogy sehol oda 
ne kapja, hogy rózsapiros, sima, egyenletes 
legyen, mikor szabad apróra vágott pici 
veres hagymával, Kotányi paprikával Üb 
szei ezni, azonnal levenni, porcellán (fedeles) 
csészébe elrakni és ilyen gondosan készült 
rántást hetekig lehet eltenni és a 
bab, borsó, lencse, káposzta főzelék berán- 
tásánál csak egy tojásnyi nagyságú rántást 
felereszteni buzgó vízzel. Milyen nagy idő; 
meglakaritás, könnyebbség és anyag spóro­
lás ez egy ügyes háziasszonykának. Nobel 
dijat nem lehet vele nyerni, de annál ám

sokkal becsesebb, valamit az uracskája há- 
hálálkodó pusziját a jó ebéd végén.

Az is valami, ha nem is elég „Nobel1, 
mert néha bizony „csuszpeiz szagu“. Lássa 
Grófnő még a duhaj magyar dal is ezt a 
jelenetet örökített’ meg az én nótámban : 

Csak azért szeretem 
A magyar menyecskét 

I Jól tudja rántani
A babot, a lencsét . . .
Miért nem énekelnek a nóták a válasz­

tói jogos menyecskékről. ?
Engedelmet instálok, hogy a magam 

egyszerű modorában igy piacra vittem az 
ügyet -* de úgy vettem észre, hova tovább 
úgyis oda kerül már minden — hát én 
nem restellem amit hazulról hoztam a ke= 
lengyés ládámban, nem volt biz abban 
egyéb egy-két ócska családi ezüst — nó 
meg főző fakanál . . .

Azt forgattam mind ez a mai napig 
illő szeretettel. S n^m teszem le amig élek, 
még a Nobel díjért sem.

Isten engem úgy segéljen.

* S ölenne ha munkatársnőink mind
Hozzá szólnának ehezaz érdekes cikk­

hez!
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Sikerült estély.
Sikerült estélyt tartottak a keresztény: 

szociálisták szerdán. A közönség zsúfolásig 
megtöltötte a nagy termet. Józsa Linus ked­
ves monológja nyitotta meg az estélyt, majd 
Szopós Sándor ügyes szavalata lelkesítette 
a közönséget. Bodor József bankhivatalnok 
tartott értékes felolvasást, amelyet végig ; 
nagy figyelemmel hallgatott a közönség és 
lelkes tapssal köszönték meg fáradozását. ■ 
Erdélyi Jenő, Pá'ffy Balázs és Csiby Béla 
monológja, szórakoztatták a közönséget, 
amely sokat kacagott az ügyesen előadott 
monológokon, de a veszedelmességig meg­
nevette Csiby Béla a sikerült monológjával. 
Frühvirth Mátyás zárta be az estélyt és fel­
hívta a közönséget, hogy a keresztényszociá- 
listákat anyagilag és erkölcsileg támogassák. 
Dolgozzanak a szakszervezetek kiépítésén, 
és a nagy mulatság érdekében.

Őrjöngő
asszonyok.

A címzett fajtából egy is sok, hát az= 
tán egy egész íogházra való. Szegény lon­
doniak. De borsozhatott a hátatok, ha ugyan 
ludbőrüs nem lett. Mert Londonban voit 
igazán nagy cécó. De nem a kőszenbányá- 
szok rendezték. Oh nem. Hanem az angol 
sufrazsettek. S ugyan miért ? Semmi egyé­
béit, mint a választójogért. Nem tudja az 
ember, hogy nevessen-e ezen, vagy busul- j 
jón. Mert ámbár igaz, hogy a nők válasz­
tói jogának is van jogosultsága bizonyos 
feltételek s körülmények között. A kenye­
rűket önállóan megkereső tisztességes nők­
nek meg is lehetne adni e jogot. De az 
angol sufrazsettek erre még értetlenek. Leg: 
alább ezt mutatja viselkedésők, mert még a 
magyarországi vörös elvtársokon s elvtárs­
nőkön is túltesznek. Nemcsak ordítoznak, 
bőgnek szarvasmarhák módjára, hanem az 
ablakgyárosoknak is jó seftet csinálnak. Se 
szeri, se száma, a kormány bevert ablakai­
nak. Úgy kell a kormánynak. Miért nem 
tanul a szem-füles kereskedőktől, akik min­
dig szokták biztosítani kirakataikat az „elv- 
társak" felvonulásakor. Mert ők ilyenkor va­
kok. Mindennek nekirontanak, ha nem is 
öklükkel, de nyelvükkel, torkukkal. S világo­
sabb perceikben azt hiszem, hogy ők is 
restellik „felvonulásdi“ játékukat s azt a 
nagyfokú terrorizmust, amelyet kifejtenek. 
De hogy ezt megtehessék, ehez a< fogházak 
cellái kellenek. Vájjon, hogy érzik magukat 
az angol sufrazsettek a cellában. Bizonyára 
tépik a hajukat, hogy miért nem csináltak 
ők is úgy, mint egyik elvtársnőjük, aki — 
miután nem sikerült egy postahivatalt fel­
gyújtania, csak ablakait bevernie — elfogat: 
ta ugyan magát, de nem a fogházba, hanem 
a kórházba vitette. Hiába, az asszony asz- 
szony marad, ha demokrata köntösbe öltö­
zik is. Ha máskép nem segíthet magán, 
egyszerűen elájul. A nagy lelkesedés között 
ez csak egy angol sufrazsettnek fordult meg 
a fejében 3 azért mig ő a kórházban sz\ 
mulál, az elvtársnők a börtönben bűm 
hődnek.

Krónikás:

március

Péntek

HÍREK.
Róni. kath. Oktávián 
Protestáns Oktávián 
Oőr. k. Szebasztei 40vt. március 8. 
Nap kél 6 ó. 01, ny. 6 ó. 13.

Meg se sejtse.
Irta: Vass Jenő.

Visszajáró mohos évek!
Vörös sapkás gúnyos rémek!
Könybe fuló, fájó rémek!

Fekete gyászpompa, siri, halk temetés 
Hervadás, borangős, harangszó, zokogás!

Temetkező álmok, dübörgő göröngyök! 
Csend . . . Csend . . . Csend,
A fehér ágyában meg se sejtse
Pletyka szellő sziszegése, hegyes nyelve
Meg ne tudja, szél ne hordja
Hogy a régi szeretője
Sírva borul vánkosára.

Fenyves alja reád bízom.
Hisz tudom jól, hogy a holdtól,
Léha, korhely vándorodtól 
Eltakarod.
Hogy az éjjel idekint a fagyos éjben 
Panaszoltam, hogy: „Vánkosom tele sírtam"
S hogy az éjjel idekint a fagyos éjben 
Tölgyek alján, könnyemmel, 
Gyöngyvirágot öntözgettem.

Pénteken délután 5 ó. a plébánia 
templomban keresztüli ájtatosság lesz.

Személyi hlr*k. Weinmann Sándor 
kézdivásárhelyi tanár és Nagy István ny. 
plébános városunkban időznek.

Koronagyülés. A barcasági dékán= 
ság és esp. kerület papsága idei szt. gyó­
nását, kapcsolatban koronagyülését f. h. 26- 
án reggel 9 ó. tarja a plébánia templom­
ban. Azon híveknek, kik idegen papnál óhajt­
ják szt. gyónásukat végezni, ez a legkedve 
zőbb alkalom.

Harangjainkra a helyb. szt. János 
zárda 10 kor. Buszek Béla 2 kor. t adomá­
nyozott. Isten fizesse meg !

Erdőőri állások. A városi tanács egy 
II. oszt. erdőőri állásra pályázatot Ilii delelt. 
Bővebbet nyújt a városi tanács.

A városi vízvezetéki üzemvezetői ál­
lásra összesen 10 pályázati kérvény érke­
zett be. A választást még nem tűzték ki.

A kereskedelmi alkalmazottak
szerdán este ülést tartottak, amelyen meg­
választották a szervező bizottságot. Vasár 
napon előkészítő értekezletet tartanak, jövő 
vasárnapra pedig nyilvános gyűlést tartanak 
gazdasági helyzetük megbeszélésére.

Krisztus élete. Az Elite mozgóban 
csütörtökön és pénteken délután 4, 6, és 8 
ó. Jézus életét mutatják be. Nem fogjuk 
ugyan az oberammergaui paszió játékot látni, 
holott azt megnézni tényleg érdemes vol­
na, de azért tartalomban és kidolgozás­
ban egyaránt szép képekben igenis gyö= 
nyörködiietünk. Ajánljuk olvasóink figyel« 
mébe az előadásokat.

Öngyilkosság. Tóth János tnáv. 
tári munkás Derestye-ut 3 sz. alatt forgó: 
pisztollyal szájába lőtt. A szerencsétlen em­
ber néhány percnyi vergődés után meghalt. 
Az öngyilkosság oka ismeretlen.

Cipőt loptak a műhelyből. Vass 
Dániel Kapu utca Ő7 szám alatti cipészeli 
műhelyéből ismeretlen tettes egy pár szépen 
elkészített női cipőt lopott el. A feljelentés­
re a rendőrség a vizsgálatot megindította.

Baleset az Ore.idi gyárban. F. hó 
20-án a brassói Orendi féle “szappan gyár­
ban Hrbea Paraschiva munkásnő azzal 
volt megbízva, hogy a már megfőzött 
szappant préselje le. E munkája közben 
keze a présbe került, mely kissé összezúz­
ta. Gyógyulása 4 hetet vesz igénybe.

APOLLÓ
BIOSKOP

Csütörtökön és pénteken, március 21 
sé 22. Pénzszekrény gyártás (tanulságos) 
Amerikai nemzeti park (látványos) Portás 

i (humoros) Duci bácsi politikai álma (humo­
ros) Lenke babonás (humoros) Egy újság­
író kalandja Tripoliszban (dráma) 500 méter 
hosszú film. Tékozló fiú, színes (dráma) 
500 méter hosszú film. Látogatás a vad 
nyugaton 500 méter hosszú film. Előké­
születben: „Vámpirtánc." Dán társadalmi 
dráma 2 felvonásban. 1000 méter hosszú 
film. Szombat és vasárnap uj műsor.

ELITE MOZGO.
Pénteken és szombaton. Rozália kole­

ra mentes (humor.) Japán Typusok (term.) 
Farkasoktól üldöztetve (Dráma) Utile Jan-

Táviratok.
Bpest márc. 2 1.

Khuen pénteken Bécsbe utazik, hogy 
a magyar kormány nevében részt vegyen a 
német császár fogadására rendezett ünnep- 
ségekeh. A német császár szombaton 11 
órakor érkezik Wienbe.

Róma március 21.
Dalba merénylő ismételten öngyilkos-- 

ságot kísérlett meg.
Bpest márc. 21.

A Justhpárt tegnapi értekezletén Justh, 
Batthyányi és Holló azon nézetüknek adtak’ 
kifejezést, hogy a választói jog titkossá:

gát nemcsak a városokban, hanem az egész 
vonalon követelik. Ha pedig Khuen vissza­
tér, akkor a Justhpárt erős ellenállásával fog 
találkozni.

Wien márc. 21.
Gróf Wikenburg osztályfőnökké való 

kinevezése, a külügyminisztériumban, kü­
szöbön áll.

Forrmuth Arkanzas március 21.
A helybeli nagy bányában robbanás 

történt, amelyben 85 bányász halálát 
lelte.
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esi a befőtt és a csokor (humor.) Folyók 
és kánálisok Síamban (színes term.) A 
Hampton Cotirt i dráma (500 méter hosszú 
film.) Amor a hajón (humoros) Csak pénte 
ken és szombaton műsoron kívül. » z 
uzsorás“. Egy pénze és szerelme által tünk 
re ment gavallér drámája 2 felvonásban 
1000 méter hosszú film. „A méreg Szalon 
dráma 2 felvonásban 800 méter hosszú f. 
Közkívánatra csak pénteken „Jézus Krisztus 
szenvedései“ 5 felvonásban. Vasárnap és 
hétfőn uj slágerek.

Feelős szerkeszt Dr.
F.'szerkesztő FrUhvirth Mátyás. 

Szerkesztő: Buszek Béla.

riadja A Brassói Népszövetségi Takarék 
Kiadja M és Hiteiszevetkeset.

«JELLEMEN pERENCZ
:_; gyógyszertára : —:

a «Fehértemplomhoz»

Brassó, Kolostor-u- 8.
Ajánlja kitűnő, saját készítmény« 

eredménnyel bíró :
Vénus créme ... 1 ‘égely - 80 ' •
Vénus szappan • • darab .60 .
Vénus Poudre . . . doboz 1.20 f i.
Petroline hajszesz . . 1 üveg 2. kor.
Nagy választék különlegességekben ásvány­

vizekben és parfümökben.

Országos iparegyesület állal kitüntetett
nagy ezüst éremmel : :

öl

I Krisztiin József
II
U

I

BARTHELMIE GYÖRGY
Brassó. Kapu-utca 41.

BÜKKFA
a legjobb minőségben kicsiben el­

adó. Vágva és hasítva kapható
Fink Gy. Kut-u. 46 sz. a.

üzletében. Telefon: 299. 
Megrendelési helyek: B. Einzig Hir­

schen. 2- Telefon 37. Schweller A. Ka- 
pu-u. 36. Telefon 267._______

Mäder János
igazgató

keresztény katholuus cég.

: — : A pécsi főszékesegyház és : — : 
: — : számtalan plébánia szállítója. . ,

Alapitatott: 1880-ban.
Méhviaszgyertyagyár Pécs.

Főüzlet: Szigeti ország-ut 3. 
Fióküzlet: Jókai-tér 9.

Ajánlja a Főtisztelendő papság 
figyelmébe preparált, füstnél- 

: kuli méhviaszgyertyáit.:

— \t ------- —
. — Varró-, számató-, összeadó-, diktáló-, Írógépek 
i villany- és phizikai szerek, irodagépek és különleges- 
I ségek üzlete.

A legnagyobb Írógépek és különlegességek

írógép-iskola.
raktárt 

Telefon 380 Telefon 380

: : Legsikesebb : :

egyenruhák
Lengyel Gyula

1 egyenruha üzletében készíttetnek 
Brassó, Hosszu-utca 14 sz., 
aki a drezdai szabászat! akadémián

— diplomát nyert. —

■■

" „KORONA“ "
szálloda

— részvénytársaság Brassó. —
Első rangú szálloda.

100, a legmodernebb kényelemmel berendezel 
szoba és szalon. 250 vendég befogadására alkat 
más Villanyvilágítás. Lakosztályok fürdőszobák 
kai. Saját gőzmosóda. Központi szellőztető, lró 
és olvasó-szoba. Nagy fogadó-terem. Fürdők 
Zeneterem. Turista-megszálló. Sötétkamra fény 
képészek részére. Kiállító szoba. Kerti-erkély 
Társaskocsi minden vonathoz. Automobilgarage 
A legnagyobb zléssel és kényelemmel berende­
zett kávéház. 100-féle bel- és külföldilap és ké­
pes folyóirat. Nagy billiárd-szoba. |átszószoba. 
Páholy. Elegáns éttermek és szeparék. Finom 
oorok és likőrök, valamint alkoholmentes italok. 
Elsőrendű bécsi és francia konyha, melynek lát­
ványosságszámba menő berendezése megtekin­
tésre szívesen rendelkezésre áll. Erdélyi-és nem­

zetközi-étkek Piheni-, bajor és angol sörök.

KAPHATOKjutányo5 árak 
és feltételek 
— mellett —

részi etfizetésre is
elsőrangú gyártmányú mindenfajta 
varrógépek, kerékpárok, fa és vas= 
Ktjrok, képek, tükrök, inga- és 
zsebórák, aranynemű, szalon-garni­
túrák, divánok, matracok, fali- és 
futó-szőnyegek, paplanok, minden­
fajta vásznak, köntöskelmék, kész 
férfi- és fiuruhák, esetleg mérték 
után is készítek. Nagy választék 
nemzeti zászlókban.

SZŐLLÖSY ZS.
Brassó, Kapu-utca 69.

Ügynökök megfelelő fizetés 
mellett felvétetnek.

Markó István
férfi-divatterme

Brassó
Uj-u. 1.

Készítek elsőrendű uriruhákat a legújabb 
divat szerint olcsó árakban.

Raktáron tartok hazai és külföldi szöveteket 
agy vá lasztékban.

Kérem a nagyérdemű közönségnek b. párt- 
l06í,sá'' Tisztelettel

Markó István
Brassó, Uj-u. 7.

A KI ADÓ­
HIVATAL

olcsó díjszabás sze
rint felvesz hirdetése­
ket. Nagy előnyökkel 
bir a „Brassói Ujlap“- 
ban való hirdetés, mert 
lapunk a legelterjed­
tebb nemcsak váro­
sunkban, hanem az 

környéken. —egész

LEXEN EDE
Bádogosság és szerelési vállalat. Brassó, Hosszu-utca 29.

■■

MELZER és CRISTESCU
szabó divatterem

Raktáron a legfinomabb szövetek.

----  Brassó, Uj-utca 2. II. em. —

elvállal minden épület- 
és diszmü bádogos mun­
kálatokat, valamint szel- 
őz te ők és viamoscsen- 

gők szerelését.

^ Különlegességek: Csa 
tornázás, gáz- és vízve­
zeték, valamint closel- 
és fürdőszoba berende-

Dusan felszerelt raktár mindennemű bádogárukban, úgyszintén nagy választék fürdőkban

— fürdőkályhák és closetekben. — — —
!! Locsolókat és carbidlámpákat előnyösebben sehol nem lehet vásárolni /

Javításokat pontosan, mérsékelt árak mellett.


